

PASTORALĂ LA NAȘTEREA DOMNULUI ÎN ANUL MÂNTUIRII 2024



A ÎNALT PREA SFINȚITULUI
DR. ONUFRIE POP
ARHIEPISCOP ȘI MITROPOLIT



PASTORALĂ LA NAȘTEREA DOMNULUI, ÎN ANUL 2024,

**A ÎNALT PREA SFINȚITULUI PĂRINTE
† DR. ONUFRIE POP
ARHIEPISCOP ȘI MITROPOLIT**

Nr. 400/ 25 Decembrie 2024

*Preasfințiți și Preacucernici Părinți,
Iubiți frați și surori întru Domnul,*

Zilele acestea întreaga creștinătate ortodoxă sărbătorește Nașterea Pruncului smerit, Hristos Mântuitorul, din Preacurata Fecioară Maria, eveniment care a avut loc în urmă cu două milenii. De atunci și până acum, omenirea care l-a cunoscut pe Iisus Hristos a transformat această zi într-o zi a bucuriei, într-o zi a reunirii, într-o zi a prieteniei și a împăcării.

Prin însăși existența ei, ziua „Crăciunului” este un praznic al iertării, al împăcării, pe care orice om o serbează, chiar și cei mai puțin „religioși”. Vedem astfel că și acum, ca și în zilele când sărbătorim Sfânta sărbătoare a Învierii, creștinii dedică acestei zile o sumedenie de tradiții locale sau naționale.

M-am bucurat ca și în acest an, cu voia bunului Dumnezeu, să petrec sărbătoarea Nașterii Domnului la casa părintească din comuna Rodna, județul Bistrița Năsăud, aici unde am venit pe lume în urmă cu 68 de ani. Deși părinții au plecat dintre noi și nu mai putem lua această masă de comuniune împreună, cum făceam odinioară, a rămas amintirea lor frumoasă și de aceea îmi respect datoria de a cinste casa părintească în care m-am născut, mai ales în aceste zile deosebite.

Unii dintre frățiile voastre, trecuți de o vârstă oarecare, înțelegeți acest sentiment care mă încearcă, dar cu toate acestea, vedeți că dispar cei dragi, dar sentimentul de bucurie și de comuniune există în continuare? Cei care retrăiesc

același sentiment, an de an, dar care poate că nu sunt foarte religioși, găsesc o justificare acestui să-i spunem „fenomen”?

Cel care ne unește, fraților, este Dumnezeu prin dragostea pe care a sădit-o în noi. Chiar dacă în cazul unora pare să nu rodească, tot au sămânța acestei



Sfinte virtuți în ființa lor. Cu alte cuvinte, dragostea care ne unește pe cei ce suntem aici, cu cei ce sunt plecați dintre noi, este în Hristos, cum zice și Apostolul Pavel: *„nici adâncul și nici o altă făptură nu va putea să ne despartă pe noi de dragostea lui Dumnezeu, cea întru Hristos Iisus, Domnul nostru”*

(Romani 8, 39). Tot același Sfânt Apostol ne dă și un sfat de o profunzime deosebită și ziditoare de suflet: *„Dar tu, o, omule al lui Dumnezeu, urmează dreptatea, evlavia, credința, dragostea, răbdarea, blândețea”* (I Timotei 6, 11).

Unii dintre noi rezumă această sărbătoare numai la masa comuniunii, dar alții îl includ în acest praznic și pe Cel sărbătorit, adică pe Iisus Hristos. Biserica, în această perioadă, are o mulțime de colinde frumoase și multe tradiții de care nu se pot bucura de acasă, ci numai din fața unui Sfânt Altar. Să-i judecăm după cum este obiceiul omenesc? Să-i judecăm după dreptate, cum o fac unii dintre noi? Eu spun ca în acest an să ne punem în gând și să nu judecăm pe nimeni. Cum spune și Sfântul Ioan Gură de Aur că *„Hristos a înviat și pentru cei ce au postit și pentru cei ce n-au postit”*, la fel și acum. Același Hristos se naște și pentru cei ce nu au mers la Biserică, dar și pentru cei ce au mers. Același Hristos s-a întrupat pentru noi toți și tot același este cel care desăvârșește dragostea și bucuria noastră din aceste zile.

Vreme pentru unirea cu Dumnezeu este și pentru unii și pentru alții, chiar și dacă unii au plecat deja. N-au plecat cu toții dintre noi. Pe aceia Hristos îi așteaptă cu brațele deschise, așa cum le întinde un inocent copilăș pentru prima dată, către persoanele dragi pe care le cunoaște. Veșnic inocentul Hristos întinde de două milenii brațele Sale pentru toți creștinii, de toate vârstele și din toate popoarele lumii, să-i îmbrățișeze, pentru că îi cunoaște pe ei și, după cum zice Domnul în Evanghelie, *„Dumnezeu cunoaște inimile oamenilor”*, dar și tainele și poveștile vieților lor (Luca 16, 15).

Așa că, împreună bucurându-ne, să-l slăvim pe Hristos, să ne bucurăm împreună cu cei dragi, să-i fericim pe cei ce au nevoie de un sprijin, iar pentru lume să ne rugăm să aibă pace, să fie ferită atât de războiul dintre oameni, cât și de războiul dintre popoare.

Încheind cu mesianicul îndemn la pace, vă îmbrățișez cu toată dragostea mea întru Domnul Iisus Hristos, pe fiecare dintre voi, dorindu-vă ani mulți, fericiți și îmbelșugați cu bucurie, progrese și cu faptele cele bune pentru că, într-o oarecare zi, ne vom duce în lumea alor noștri care nu mai sunt printre noi, iar faptele noastre vor fi treptele scării către Împărăția lui Dumnezeu.

*„Dar chiar dacă zambila vestejește,
Și toate îi dau prafului simbrie,
În veci de veci eu știu că dăinuiește
Hristos cel viu și-a Lui Împărăție!”...*

Al vostru rugător și de bine voitor,



**DR. ONUFRIE POP,
ARHIEPISCOP ȘI MITROPOLIT**



**MISIUNEA CREȘTIN ORTODOXĂ
CU HRAMUL
„SFÂNTUL IOAN BOTEZĂTORUL”
BERGAMO – MALPENSATA,
Via Alessandro Furietti nr. 7/B**

Contacte:

Telefon: +39 328 590 6172 (Italia)

+4 0746 829 619 (România)

Site Web: www.octavianrodna.ro

Socializare:

<https://www.facebook.com/pop.octavian.73>

